

Заседание Экспертного совета по науке и образованию при МПА СНГ



В Таврическом дворце прошло заседание Экспертного совета по науке и образованию при Межпарламентской Ассамблее стран СНГ под руководством академика РАН, ректора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Андрея Рудского, в котором принял участие в качестве эксперта директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров.

Открывая заседание, генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий отметил, что насыщенная повестка дня показывает значимость работы совета и большой вклад участников в развитие науки и образования на пространстве СНГ. Специалисты обсудили проект рекомендаций по нормативному регулированию академической мобильности, а также рассмотрели проект концепции рекомендаций по профессиональной ориентации детей и молодёжи.



Особое внимание в документе уделяется поддержке школьников и студентов через внедрение современных систем профориентации, включая онлайн-платформы, такие как российская система «Билет в будущее» и казахстанский сервис EduNavigator. Также обсуждались практические методы, которые помогут молодежи лучше ориентироваться в выборе профессии.



«Сегодня важным аспектом является развитие сотрудничества между странами СНГ, — прокомментировал Дмитрий Мохоров.

— И это сотрудничество на всех уровнях. Вопросы академической мобильности, профориентационная деятельность, лучшие образовательные практики — те направления, где наш консолидированный опыт бесценен».

Благодаря унификации подходов государства смогут обмениваться успешными практиками. Это белорусский цифровой сервис «Шаг в профессию», азербайджанские классы с профессиональным уклоном, российские «Профильные техноотряды», кыргызская программа с Beeline. На заседании обсудили развитие сотрудничества в области фундаментальной науки, предложения в перспективный план модельного законотворчества на 2026-2028 годы, аспекты нормативного регулирования репетиторской деятельности, острые вопросы противодействия травле (буллингу) в отношении детей в образовательном процессе.



Участники заслушали информацию о подготовке к международной конференции «Русский язык — основа интеграционного диалога в регионе СНГ», а ответственный секретарь Экспертного совета, начальник отдела обеспечения модельного законотворчества экспертно-аналитического управления Секретариата Совета МПА СНГ Татьяна Баранова анонсировала международный научно-образовательный конгресс «Интеллектуальный код Содружества». Он пройдет осенью этого года в Санкт-Петербурге. Конгресс станет открытой дискуссионной площадкой для обсуждения и распространения лучших практик в области науки и образования для повышения конкурентоспособности экономики стран СНГ.